Odpowiedzi

Wielomiany
Praca klasowa nr 1, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania

=
N
w
SN
v

Odpowiedz

Zadania otwarte

Zapisanie wielomianu w postaci W(x) = (x + 2)(x* — 4) 1 pkt

6. Zapisanie wielomianu w postaci: 2 pkt
Wix) = (x + 2)(x + 2)(x - 2) 1pkt
Zapisanie réwnania w postaci —x*(4 — 2x)(4 + 2x)(x — 4)* 1 pkt
Rozwigzanie rownania: xe€ {-2,0, 2, 4} 1 pkt

7. Zapisanie réwnania w postaci x(—3x> + 5x + 12) 1 pkt 4 pkt
Rozwigzanie réwnania: x € {0, 3,—- 1%} 1 pkt
Zapisanie warunku W(2) =0 i obliczenie a: a=6 1 pkt

8. Zapisanie wielomianu w postaci W(x) = (x — 2)(6x* — 6) 2 pkt 4 pkt
Rozwigzanie rownania: x € {2, -1, 1} i sformutowanie
odpowiedzi 1 pkt
Zapisanie réwnania x>+ (x—1)*=3 1 pkt
Doprowadzenie réwnania do postaci: x> +x*=2x—-2=0 1 pkt
Doprowadzenie rownania do postaci:

S. (x+ 1)(x—\/§)(x+\/5)=0 1pkt 5 pkt
Podanie zbioru rozwigzarn réwnania: x € {— V2,-1, \/E} 1 pkt
Wskazanie najmniejszej liczby rzeczywistej: —\/E 1 pkt




Praca klasowa nr 1, grupa B

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz

Zadania otwarte

Zapisanie wielomianu w postaci W(x) = (x — 3)(x* — 4) 1 pkt
6. Zapisanie wielomianu w postaci: 2 pkt
W(x) = (x - 3)(x + 2)(x — 2) 1 pkt
a) Zapisanie rGwnania w postaci:
233 - X)(3 + x)(x=3)*= 0 1pkt
Rozwigzanie rownania: x € {-3, 0, 3} 1 pkt
7. b) Zapisanie réwnania w postaci: x(2x*—5x+2)=0 1 pkt 4 pkt
o : 1
Rozwigzanie réwnania: x € {0, 5' 2} 1 pkt
Zapisanie warunku W(3) =0 i obliczeniem: m=6 1 pkt
8. Zapisanie wielomianu w postaci W(x) = (x — 3)(2x* — 2) 2 pkt 4 pkt
Rozwigzanie rownania: x € {3,-1, 1} i sformutowanie
L. 1 pkt
odpowiedzi: x e {-1, 1}
Zapisanie réwnania: 2x° — (x + 2)* =—6 1 pkt
Doprowadzenie réwnania do postaci: 2x°> —x* —4x+2 =0 1 pkt
Doprowadzenie rownania do postaci:
o | 2x-1)x—v2)x++2)=0 P e
Podanie zbioru rozwigzan réwnania: x € {— \E,%, \E} 1 pkt
Wskazanie najmniejszej liczby rzeczywistej: —\/E 1 pkt




Praca klasowa nr 2, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz | A | A | c | B | A

Zadania otwarte

Zapisanie warunku W(2) =0 1 pkt
6. - 2 pkt
Wyznaczeniea: a=6 1 pkt
a) Zapisanie rdGwnania w postaci: 2 bkt
x(4+x)(4—3x7=0 P
o : 1
Rozwigzanie rownania: xe 0,1— 1 pkt
7. 3 5 pkt
b) Zapisanie réwnania w postaci x*(4x*—9) = 0 1 pkt
. L . 33
Rozwigzanie réwnania: x€ <0, _E'E 1 pkt
Zapisanie wielomianu w postaci: 1 bkt
W(x) = x3(2x* = 3x + 8) P
3 Wyznaczenie rozwigzania: x=0 1 pkt 3 okt
' Stwierdzenie, ze réwnanie 2x* — 3x + 8 = 0 nie ma P
pierwiastkow, bo A <0, i sformutowanie wniosku: 0 jest 1 pkt
jedynym pierwiastkiem wielomianu W(x)
Wprowadzenie oznaczen, np. a — dtugos$¢ krawedzi
szeScianu, a + 2, a + 2, a — dtugos¢ krawedzi 1 pkt
prostopadtoscianu, a >0
9 Zapisanie réwnania (a + 2)’a - a® = 48 1 pkt 5 okt
’ Doprowadzenie réwnania do postaci: @’ +a—-12=0 1 pkt P
Rozwigzanie rownania: a =—-4 lub a =3 (cm) 1 pkt
Odrzucenie ujemnego rozwigzania i obliczenie dtugosci
. L 1 pkt
krawedzi podstawy prostopadtoscianu: a+2 =5 (cm)




Praca klasowa nr 2, grupa B

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz

Zadania otwarte

6. Zapisanie warunku W(3) =0 1 pkt 2 pkt
Wyznaczenie m: m=0,5 1 pkt
a) Zapisanie rGwnania w postaci:
x(9+x%)(x—5)>=0 2 pkt
Rozwigzanie réwnania: x € {0, 5} 1 pkt
7. b) Zapisanie réwnania w postaci: x(9x*—1) =0 1 pkt 5 pkt
o . 1 1
Rozwigzanie rownania: x € {—5, o, 5} 1 pkt
Zapisanie wielomianu w postaci:
W(t)=t*+4t+3,jesdlit=x* 1 pkt
3 Rozwigzanie réwnania t* + 4t +3=0: t=-3 lubt=-1 1 pkt 3 pkt
' Stwierdzenie, ze réwnania x> = =3 oraz x* = —1 nie maja
pierwiastkow i sformutowanie wniosku: wielomian 1 pkt
W(x) = x* + 4x* + 3 nie ma pierwiastkow
Wprowadzenie oznaczen, np. a — dtugos$¢ krawedzi szescianu, 1 pkt
a—-1,a-1, a-dtugosc¢ krawedzi prostopadtoscianu, a > 1
Zapisanie réwnania: o> —a(a-1)>=6 1 pkt
9. Doprowadzenie réwnania do postaci: 2a°-a—-6=0 1 pkt 5 pkt
Rozwigzanie rownania: a =2 lub a =-1,5 (cm) 1 pkt
Odrzucenie ujemnego rozwigzania i obliczenie dtugosci
. L 1 pkt
krawedzi podstawy prostopadtoscianu: a—1=1 (cm)




Praca klasowa nr 3, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz

Zadania otwarte

1
a)a= E 2 pkt
6. 5 pkt
b) doprowadzenie do iloczynu x(x + 3)(x — 5) = 0 oraz
L . 3 pkt
podanie pierwiastkéow: -3, 0, 5
Doprowadzenie do postaci iloczynowej 3 okt
W(X) = x (x=2)(x + 1)(x— 1) P
7. 5 pkt
Zapisanie G(x) = W(x + 2) = x(x + 2)(x + 3)(x + 1) oraz 5 okt
podanie pierwiastkow: -3,-2,-1,0 P
Obliczenie wielomianu G(x) = —9x® - 4x* - x* - 8x* + 4 3 pkt
8. Podanie stopnia (st.G(x) = 8) oraz wypisanie 5 pkt
wspotczynnikow wielomianu G(x) 2 pkt
(as=—9,06=-4,0,=-1,0,=-8,00=4,01=03=05=07=0)




Praca klasowa nr 3, grupa B

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowied?

Zadania otwarte

a)a=1 2 pkt

6. b) doprowadzenie do iloczynu (x —2)(x + 1)(x —3) =0 oraz 5 pkt

L . 3 pkt

podanie pierwiastkow: -1,2,3
Doprowadzenie do postaci iloczynowej 3 pkt
W(X) = x(x = 2)(x + 2)(x - 1) P

7. 5 pkt
Zapisanie G(x) = W(x + 1) = x(x + 1)(x — 1)(x + 3) oraz 2 bkt
podanie pierwiastkéw: -3,-1,0, 1 P
Obliczenia wielomianu G(x) = 12x° —6x° + x* — 12x°+ 6 3 pkt

8. Podanie stopnia (st.G(x) = 6) oraz wypisanie 5 pkt
wspotczynnikow wielomianu G(x) 2 pkt
(a6=12,05=-6,0,=1,0a,=-12,0,=6,03=0,=0)




